
ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO, 
ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 
DA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO. 

 
Aos 14 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e 

um, às 19 horas, realizou-se a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Venda Nova do 
Imigrante - ES, sob a Presidência do Vereador Marcio Antonio Lopes. O Senhor 
Presidente, após verificar a ausência do Vereador Francisco Carlos Foletto, o qual chegou 
durante o decorrer da sessão, declarou aberta a Sessão, e, sob a proteção de Deus e em 
nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor Presidente procedeu a 
leitura do Livro de Salmos, Capítulo 99, da Bíblia Sagrada, e pediu que todos ficassem 
de pé para ouvir a Leitura. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e 
votação a Ata da Sessão Ordinária ocorrida no dia 31 de agosto de 2021, e as atas das 
sessões extraordinárias ocorridas nos dias 01 e 03 de setembro de 2021, sendo aprovadas 
por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente convocou o Secretário, nomeado “ad 
hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, 
contendo: Requerimento nº 038/2021, de autoria do Vereador Luiz Ricardo Bozzi 
Pimenta de Sousa, o qual requer, que esta Casa solicite ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, as seguintes 
informações sobre pessoas que apresentam deficiências físicas, intelectuais, 
auditivas ou múltiplas, no Município; Indicação nº 091/2021, de autoria do Vereador 
Luiz Ricardo Bozzi Pimenta de Sousa, o qual indica o Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que recosntrua 
a ponte do bairro Bicúiba, localizada próxima ao prédio do senhor Augusto Roncete; 
Indicação nº 092/2021, de autoria do Vereador Luiz Ricardo Bozzi Pimenta de Sousa, 
o qual indica o Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João 
Paulo Schettino Mineti, para que providencie manutenção e melhorias na Avenida 
Elizabeth Perim; Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação do 
Balancete da Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante, referente ao mês de 
julho de 2021. Em seguida, o Senhor Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE 
e não informou não haver vereadores inscritos para pronunciamento. Em seguida o senhor 
passou para a ORDEM DO DIA, observando o Art. 163 do Regimento Interno, e passou 
para a discussão e votação das matérias inseridas na pauta, contendo: Requerimento nº 
038/2021; Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 
Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 
Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação do Projeto de 
Resolução nº 006/2021, que institui a Comissão Especial de Estudos da Câmara 
Municipal de Venda Nova do Imigrante, com o objetivo de fiscalizar e acompanhar as 
ações, gastos públicos e impactos socais e econômicos com o enfrentamento do 
combate ao coronavírus (Covid-19), no âmbito do Município de Venda Nova do 
Imigrante; Projeto de Lei nº 039/2021, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
altera a Lei Municipal nº 1.395, de 22 de dezembro de 2020, que dispõe sobre o 
Conselho Municipal de Cultura e dá outras providências. Em seguida, o senhor 
Presidente colocou em segunda e ùltima discussão o Projeto de Lei nº 039/2021, e não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda e última votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão 
o Projeto de Resolução nº 006/2021, e não havendo manifestação dos vereadores, 
colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor 
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Presidente colocou em única discussão, o Requerimento nº 038/2021, e concedeu a 
palavra ao VEREADOR LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Senhor Presidente, nobres vereadores, público que nos acomapanha, 
ouvintes. Quero explanar o porquê desse requerimento. O fiz devido a precisarmos nos 
atentar a essas pessoas com deficiência, não por pieadade ou carência, mas por possibilitar 
um melhor Município a elas. E para possibilitarmos isso temos que indentificá-los, sabermos 
onde residem, para darmos uma melhor atenção a esses munícipes. Esse requerimento é 
para atentar a Prefeitura em relação a esse tema”. Não havendo mais manifestação dos 
vereadores, o senhor Presidente colocou em única votação o Requerimento nº 038/2021, 
sendo aprovado por unanimidade. Terminada a Ordem do Dia, o senhor Presidente passou 
para a EXPLICAÇÃO PESSOAL e concedeu a palavra a VEREADORA ALDI MARIA 
CALIMAN, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas 
vereadores, público presente, radiouvintes e internautas. Ouvimos ai o convite para os 
professores da rede municipal, para uma reunião para fazer uma mudança, uma alteração 
no estatuto do magistério, que se refere a escolha do diretor e corrdenador escolar. Todos 
os professores estão convidados a participar, no dia 20, às 18 e 30, no centro cultural. É 
importante para os vereadores participarem, porque essa lei vai vir para a Câmara, e se a 
gente participar lá, a gente já vai ficar sabendo o que o público interessado está pensando. 
Já está em discutido com todos. O conselho municipal que foi aprovado hoje, vai ter uma 
reunião 16 do 9, quinta-feira, e a pauta vai ser “placas e outdoor”. É bom participar dessa 
reunião. Quinta-feira, no centro cultural, às 18 e 30. A vacinação contra COVID-19, a dose 2 
da Pfizer, para imunizados com a dose 1 até 8 de julho. Quem tomou a dose 1 da Pfizer 
até 8 de julho, sexta-feira, 17 do 9, vai ter a segunda dose, no Polentão, o público que é 
atendido na Vila da Mata e na Minete. A unidade de saúde do Caxixe vai ser de 13 às 15:00. 
Vargem Grande de 13 às 15:00. São João de Viçosa de 13 às 15:00 também. Olha 
direitinho na sua cardeneta de vacinação, para ver se você está contemplado, e procure 
fazer isso logo, para a gente ficar todo mundo imunizado mais rápido e poder voltar a vida 
normal. Nesse mês do meio ambiente a Secretaria de Meio Ambiente está preparando uma 
comemoração e vai doar muda de ipê no Dia da Árvore, dia 21. Também está planejando 
ações no dia mundial da limpeza. Vocês já observaram como que o nosso município, como 
que nossos jardins, quando a gente anda, quanto lixo jogado no chão? Nós somos pessoas 
inteligentes, temos que zelar pela nossa casa, cuidar dos nossos espaços, não jogar tanto 
lixo no chão. Então, esse mês de setembro ainda vai ter essas ações aí, para a gente poder 
melhorar nossos jardins, as nossas beiras de estradas. Quando os rapazes roçam a beira 
do rio, vocês observaram quanto lixo que aparece lá, quantas sacola, quanto lixo jogado? 
É uma pena. Eu vou fazer um convite também, na quinta-feira dia 2 a gente foi a Vitória, e 
tivemos uma agenda importante. Quando eu cheguei de Vitória, eu lembrei que tinha um 
programa que acontece todas as quintas-feiras, que se chama “Lançai as redes”, muito 
interessante. Peguei meu celular e abrir lá no YouTube, e comecei a acompanhar. Aí o 
padre perguntou: dentro dessa caixinha tem um bichinho, lá das savannas da África. Eu 
respondi: girafa, da savana da África. Aí no final do programa eu ganhei uma girafinha. 
Olha que linda a girafinha. Por que essa girafinha? Olha os desígnios de Deus, olha aqui, 
Alex, que linda. Eu falei assim: que engraçado essa girafinha. Esse programa acontece às 
quintas-feiras, às 20:00, e cada quinta-feira tem um tema. E naquele dia o tema era: como 
enfrentar a viuvez. Então, existe em Venda Nova um grupo de viúvas. Fui acompanhando 
o programa. Existem nesse grupo 25 viúvas, no nosso município tem 25 viúvas, eu não 
sabia, que frequentam esse grupo. Então, deve ter muito mais viúvas, os homens tem que 
se cuidar, tem 25 viúvas, os homens estão partindo. Eu quero homenagear a dona Helena 
Mascarello Fardin, em nome dela abraçar todas essas viúvas. A dona Helena é incrível, ela 
participa de todos os movimentos da igreja, terço dos homens, terço das mães, quintas dos 



carismáticos, eu acho incrível isso. Os filhos dessa dona Helena tem que agradecer a Deus, 
porque eles são muito abençoados, uma mãe zelando por eles, pedindo lá em cima ajuda 
para eles. Aí, depois na quinta-feira passada foi tema: o suicídio, falar é a melhor opção. 
Esse não vi, porque coincidiu com a nossa sessão aqui. A gente sabe que o suicídio vem 
depois de um baixo astral, de um sofrimento, de uma depressão, e isso é uma dor incrível, 
uma dor por dentro. Então, se a gente souber de alguém que tem isso, a gente tem que 
acolher, conversar, ouvir, porque é muito importante. Agora, o mais importante também vai 
ser agora na quinta-feira, o assunto: como levar Deus para a sua família. E quem vai vir 
nessa quinta-feira é um padre, ele é lá de Divinópolis, Minas, ele é fera. Às vezes uma 
palestra dele fica o dia todo, você ouve porque ele é incrível. É o padre Christian Shankar. 
Não importa se você é de outra religião, não tem problema, procura assistir esse programa 
“como levar Deus para sua família”. Você vai pelo YouTube, canal da paróquia São Pedro. 
O Braz Bozzi participa gravando, filmando esse programa. Então, mesmo que você não é 
católico, estou aqui abraçando todos, que não são católicos também, Venda Nova do 
Imigrante abraçou sempre a todos, ela não fechou a porta para ninguém. E outra coisa, o 
que seria de nós brasileiros, se nós não tivéssemos nossos irmãos cristãos evangélicos? 
O que estaríamos vivendo hoje no Brasil? Como que estaria o Brasil hoje, se não tivesse 
essa força dos nossos irmãos evangélicos? Coisa boa a gente tem que divulgar, falar e 
levar para frente. Muito obrigada pela atenção”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu 
a palavra ao VEREADOR FRANCISCO CARLOS FOLETTO, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite a todos, senhores e senhora vereadores, público aqui presente, 
internautas, radiouvintes, pessoal da transmissão da rádio e os servidores da casa. Na 
verdade vou pegar um gancho aqui na fala da vereadora Dé, quando ela fala de uma ação 
de limpeza, uma ação de conscientização para a limpeza de jardins, a limpeza da cidade 
de maneira geral. Primeira coisa que a gente tem que analisar é que limpeza de uma cidade, 
principalmente na sua área urbana, ela está intimamente ligada a educação da população. 
Quando a gente chega numa cidade nova, que a gente não conhece, eu, pelo menos, sou 
assim, uma das primeiras coisas que eu reparo é a limpeza urbana. A outra coisa que eu 
reparo é a característica arquitetônica da cidade, se é peculiar àquela região ou aquela 
colonização. Mas quando se junta isso, você tem uma ideia muito clara do nível de 
educação do povo daquela cidade. Então, uma ação como essa, como eu costumo 
dizer aqui, às vezes, é sempre bom que a gente seja beliscado por algumas coisas na vida, 
no nosso cotidiano, no nosso trabalho, na nossa vida em família, na nossa vida política, 
enfim, a gente de vez em quando tem que estar se beliscando ou tomando um 
beliscãozinho para não esquecer algumas coisas. Uma ação como essa obviamente não 
deixa de ter a importância dela, mas eu fico muito triste com a observação da Vereadora, 
que diz que, por exemplo, quando vai se fazer a manutenção das beiras de rios, que se 
encontra lixo acumulado, principalmente lixo não bio degradável, que também não significa 
que o lixo biodegradável tem que ser jogado ali na rua, no canteiro, no jardim, no lote vazio. 
Então, nós temos que ter consciência de que nós somos uma cidade com característica 
turística, e não raro se vê aí na época, principalmente, em feriados, no período de férias, o 
pessoal que transita, que passa pela BR, parando em Venda Nova para fazer fotos nos 
jardins. Quem para na sua cidade para fazer uma foto do jardim da sua cidade, com certeza 
essa pessoa vai vender a nossa cidade em algum lugar e vender bem. Se ela 
encontra o jardim cheio de lixo, possivelmente ela não vai fazer a foto e vai vender 
mal a cidade, para onde ela for, por onde ela passar, para onde ela vai voltar. E nós temos 
uma cidade há anos, há décadas já, que nós temos uma coleta de lixo efetiva. Se nós 
pararmos para pensar numa cidade como Venda Nova, que tem coleta de lixo, eu não vou 
dizer nem do Caxixe, que é um distrito já muito populoso, mas o carro do lixo passa, por 
exemplo, por Vargem Grande, Belo Aurora, que são localidades de interior que tem uma 



população pequena e tal, mas que o poder público há muitos anos tem esse capricho. Além 
de tudo, nós temos uma coleta seletiva, nós temos uma associação de catadores, está aqui 
o Noel, que está sempre aqui connosco presente, já ocupou essa tribuna várias vezes, que 
é o presidente lá da associação de catadores, nós temos hoje uma associação de catadores 
que é modelo para o órgão máximo ambiental do estado, para a Secretaria de Meio 
Ambiente Estadual. Quem quiser implantar um serviço de reciclagem de lixo com resultado 
certo, com resultado correto, sabendo que vai dar um bom resultado, é indicado: vai em 
Venda Nova do Imigrante conhecer. Então, como é que o social entra nisso? Nós já ouvimos 
o Noel aqui dizer há um tempo atrás quantas pessoas se sustentam, inclusive citando 
valores, que aquela associação traz, e quanto que essas pessoas e tantas outras fazem 
esse dinheiro girar, se multiplicar dentro do município, e uma outra análise que a gente 
pode fazer também, muitas vezes coisas pequenas, que eles dependeriam talvez do poder 
público, de bater na porta do Prefeito, de procurar a nós vereadores, os secretários, que 
esse dinheiro acaba podendo comprar. E o dinheiro público, a vez pública de usar o serviço 
público, fica para uma pessoa mais carente. Então, eu aproveitei a fala da vereadora Dé, 
com a sua licença, mas acho que é um termo muito importante. Estamos vivendo próximos 
da primavera, daqui uns dias tem o Dia da Árvore, vai ter toda uma movimentação aí em 
relação à questão dos Ipês, enfim, e a gente tem que cuidar da natureza, nós temos que 
zelar. Os animais são irracionais, muitas vezes eles se tornam indefesos. Quando a gente 
olha para esse momento de queimadas em grandes extensões do país, quando a gente 
olha nesse momento para os reservatórios hídricos vazios, grandes reservatórios de 
grande importância no país com 15%. O país já era para ter estartado há muito a mudança 
do rumo das matrizes energéticas. Nós não vamos ter condições de depender, a nossa 
energia elétrica não tem mais condições de depender das águas, porque elas são 
irregulares, porque o clima no mundo está mudando, você tem cada vez mais eventos 
catastróficos mais intensos, muita seca, muita chuva, por conta da falta do manejo, falta do 
raciocínio, da sensibilidade do ser humano. Então, a gente tem que alertar também para 
isso. As matrizes energéticas têm que mudar, a energia solar está aí, de graça, é só investir 
e transformá-la em energia elétrica. Nós aqui no Espírito Santo não, mas o nordeste hoje é 
praticamente autossustentável em energia eólica, o vento que sopra. Então, nós temos que 
pensar nisso tudo a partir de um simples recado que uma vereadora trouxe a tribuna. Então, 
aproveitei e estou fazendo essa análise, que eu acho que é válida para todos nós cidadãos, 
e nunca esquecer de que a gente tem que cuidar cada vez mais e com mais carinho, com 
mais zelo, da nossa cidade. Muito obrigado e boa noite”. Em seguida, o senhor Presidente 
concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Senhor Presidente, colegas vereadores, público aqui presente, na 
pessoa do Magno, que é diretor executivo do partido Cidadania, o qual estou como 
Presidente, Gleidson e Noel da Ascaveni, servidores dessa casa e ouvintes da FMZ, meu 
boa noite a todos. Senhor Presidente, venho a essa tribuna hoje falar de diversos assuntos, 
mas fugindo um pouco do cenário do município, introduzindo ele dentro do cenário nacional 
e estadual que estamos vivendo. Senhor Presidente, graças a Deus depois da pandemia, 
que já se alastra por mais de 2 anos, o comércio, vários setores da economia, voltam a 
crescer no país, novos investidores. Então, a gente vê que apesar do nosso país ser um 
país subdesenvolvido, e que comparado a países desenvolvidos, conseguiu conduzir bem 
o processo do covid, em especial o governo federal, o presidente Jair Messias Bolsonaro e 
sua equipe de governo ministerial, que apesar dos ataques, apesar das pedras jogadas, 
fizeram um belo muro de contenção para assegurar esse país chamado Brasil. Nós 
sentimos a alta da inflação, os preços dos produtos subindo, mas isso não é só no Brasil, 
a nossa moeda desvalorizando perante o dólar, mas isso não é só no Brasil, isso é no 
mundo todo. O nosso país teve desvalorização da nossa moeda? Teve, mas comparado 



aos países subdesenvolvidos, o nosso resistiu. Foi o agronegócio? Tenho certeza que o 
agronegócio segurou o país, porque tudo parou e o agro continuou. E agora a gente vê o 
comércio começando a engatinhar, começando a andar, começando a ter expectativa de 
mercado, ter expectativa de negócios futuros, isso é prazeroso, é bom para a gente. O 
salário está o mesmo? Está. Está mais caro? Com certeza está, todo mundo sabe disso, 
todo mundo sentiu isso, mas a economia não quebrou, ela está resistindo. Então, a gente 
vai conseguir alavancar na frente de vários países, que fizeram alguns ajustes 
para minimizar o problema, mas fazendo problemas futuros. E o nosso fez, feriu 
a veia, usou o sangue, mas sem cortar um braço, sem ferir o comércio. Agora, o que eu 
vejo que pesa em relação ao consumo de mercadoria, energia elétrica, gás de cozinha, 
petróleo, também a alta do dólar, mas o que mais fere é a alta tributação que os 
estados impôe em cima dos produtos de circulação. Então, isso daí que fere. A gente vê o 
estado nosso que está com 1 bilhão em caixa, dinheiro de impostos. Se esse dinheiro 
estivesse na mão do povo? Menos imposto, porque se sobrou, é porque não tinha utilidade 
no momento, porque se demorou tanto tempo, igual o governo do estado, com recurso lá 
para poder gastar, porque não tinha utilidade no momento. Se não tinha utilidade, não era 
melhor estar no bolso do cidadão para ele ter mais poder de compra? Então, a diminuição 
de impostos, principalmente do ICMS, é público e notório. O que pesa no bolso do brasileiro 
é o imposto de circulação de mercadorias e serviço, porque ele é tributado várias vezes, 
ele incide várias vezes, no transporte, na comercialização, se o comerciante compra do 
outro, ele incide de novo. Então, é isso daí que pesa no bolso dos brasileiros. E nós, como 
políticos, principalmente os estados, que foram chamados pelo presidente da República, 
para sentar e ver uma situação para diminuir os impostos, e ninguém quis. Para não dizer 
ninguém, o Zema de Minas Gerais se propôs, mas ninguém se manifestou ao contrário. 
Então, a gente vê que o que está pesando no bolso brasileiro é o ICMS. Vê lá imposto 
federal na notinha fiscal, imposto municipal, zerada a maioria dos impostos do 
supermercado, no cupom fiscal, você vê lá que o maior imposto que tem é o imposto 
estadual, é a circulação de mercadorias e serviços. Eu vi o deputado estadual Theodorico 
Ferraço fazer um projeto de lei indicando ao governo do estado, que diminua o ICMS pelo 
menos do combustível, do gás e da energia elétrica, que são os principais produtos 
utilizados, e abaixando impostos deles, o custo das outras coisas vai diminuir. Se o cara 
tem uma carne, eu vou botar no supermercado a carne, além do ICMS da carne, ele tem 
que embutir uma margem maior por causa da energia elétrica que ele tá usando nos 
frizeres. E o transporte dessa carga é feito por veículo com combustível fóssil, ICMS. Então, 
vamos analisar, estou falando só para a gente ter um ponto de vista. E a oportunidade da 
gente botar um basta nisso talvez não é essa no momento, mas é ano que vem, com a 
mudança do cenário estadual, colocar novos deputados estaduais, um novo governador 
para o estado, que seja mais liberalista, e deputados federais que pensam na liberdade do 
povo. A gente não pode ser refém do governo, nós temos que ter a liberdade econômica. O 
governo está aqui para mediar as questões sociais, mas não para todo mundo ser 
subordinado a ele. É só isso, é o meu ponto de vista, vim aqui falar e agradeço aí a atenção 
de todos os vereadores”.Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao 
VEREADOR LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Senhor Presidente, mesa diretora, novamente na tribuna, eu quero 
cumprimentar a todos novamente. Senhor Presidente, venho lembrar aqui nessa tribuna 
que no dia 10 de setembro se comemora o dia mundial da prevenção ao suicídio. Então, 
quero trazer alguns dados da ABP, Associação Brasileira de Psiquiatria, onde 
mundialmente 13000 pessoas morrem por suicídio. A cada 40 segundos uma pessoa se 
suicida, e a cada 3 segundos uma pessoa tenta sobre a sua própria vida. Então, trouxe 
esses dados para informar o perigo que é essa doença. Sabe o que mais me chamou 



atenção nos dados? É que 98% dos casos não são identificados. Uma, porque as pessoas 
não conseguem reconhecer essa doença, por falta de informação, e quando elas não 
reconhecem, elas também não buscam o tratamento. E isso infelizmente causa uma taxa 
de mortalidade tão grande dessa doença. Então, venho a essa tribuna para atentar ao 
executivo municipal, e até mesmo essa casa de leis, que traga no restante do 
mês posts informativos, ou até mesmo um movimento, para conscientizar a nossa 
população sobre essa doença, que tanto traz prejuízos a nossa comunidade. Outro assunto 
que venho tratar também nessa tribuna hoje é que ontem eu fui à Castelo, e visitei a ONG 
Patas Carentes. Ela é uma ONG sem fins lucrativos, trabalha a proteção animal e também 
o abandono, fiscaliza os maus tratos e o que é muito importante, que eles executam o 
controle da população de gatos e cachorros no município de Castelo. Uma coisa que me 
chamou muita atenção, é que o nosso município, posso estar muito equivocado, mas ele 
não tem nenhum trabalho voltado a isso em âmbito político. Quando eu falo isso, falo em 
relação à Prefeitura, ela não executa nenhum trabalho de controle desses animais, que são 
animais que estão presentes no nosso dia a dia, como nossos companheiros, como 
nossos guarda-costas. Então, quero também trazer essa informação e já fazer uma 
indicação ao executivo, para que se atente, porque isso está até previsto em algumas 
legislações presentes no município. Então, quero indicar que o executivo comece esse 
trabalho, para não ter prejuízos futuros, com uma infestação de cães abandonados dentro 
do nosso município. Quero agradecer também ao executivo municipal, porque nessa tarde 
de terça-feira, juntamente com o secretário de agricultura, foi cedido um veículo para estar 
levando 31 amostras para o Cup of Excellence 2021, concurso cujo qual a minha 
família teve a felicidade de vencer no ano passado, e esse ano 31 amostras da nossa 
região estão indo disputar esse concurso. Isso é grandioso, isso faz crescer as nossas 
montanhas capixabas, porque estou muito confiante. Tive acesso a alguns cafés que foram 
para lá, e o resultado ai ser gratificante. Dessas amostras, é certeza, que o nome de Venda 
Nova do Imigrante e das montamhas capixabas, vão estar entre os 10 melhores cafés do 
Brasil novamente. Também foi encaminhado 9 amostras para o concurso Florada. É um 
concurso de café que é promovido pela BSCA, e esse concurso tem esse nome porque é 
um concurso que tem o intuito de valorizar as nossas agricultoras, as nossas mulheres que 
produzem cafés especiais. Então, esse é um concurso que ele é voltado para as mulheres 
produtoras de café. Felizmente existem 9 amostras que foram enviadas também para esse 
concurso, juntamente nessa seção desse veículo. Então, quero agradecer publicamente ao 
executivo por essa grande conquista. No demais, quero desejar uma boa noite a todos e 
um bom descanso”. Em seguida, o senhor Presidente passou a presidência ao vice-
Presidente, para fazer uso da tribuna. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra 
ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor 
Presidente, mesa diretora, nobres vereadores, público presente, quero também 
cumprimentar a FMZ, internautas, Facebook, Maria das Graças, Alemão, Abílio 
do Caxixe,  um abraço, Zezinho Spadeto, José Morais, Zé Paraíba do galpão do Elmo 
Grecco, sempre nos acompanhando. Hoje pela manhã logo no início da manhã, eu fui fazer 
uma visita a Ascaveni, lá do Noel, eu e o doutor Magno, cara experiente na parte de meio 
ambiente, já foi secretário de meio ambiente de Cachoeiro, secretário em Ibatiba, junto com 
seu conhecimento, para levar alguns projetos para a Ascaveni. Hoje nós temos uma 
liderança bacana lá, a Rogéria e o Noel, e eu acho que nós poderíamos aproveitar mais 
esse momento que a Ascaveni está vivenciando agora, de trabalho, de reconhecimento. 
Me coloco a disposição para que nós possamos fazer mais projetos. Eu acho que nós 
podemos participar com as escolas municipais, alguns projetos junto com você, para que 
nós possamos fazer, já é referência, mas modelo, não só para o estado, mas sim referência 
para outros municípios. Hoje eu quero fazer uma indicação para a Secretaria de Educação, 



que aquela escola de Pindobas possa ser uma escola de tempo integral. Nós temos uma 
obra daquela parada, é uma tristeza você passar ali e ver uma obra daquela, um ginásio 
daquele, às traças. E nós temos condições, a prefeitura hoje, a Secretaria de Educação 
hoje, nós aprovamos aqui uma lei de 200 milhões de reais, do governo do estado para a 
educação do estado do Espírito Santo, e Venda Nova do Imigrante merece, já passou da 
hora de ter uma escola integral. E nós já temos a área. Acho que com pouca coisa 
conseguimos colocar aquilo para funcionar. Outra indicação, é para a Vivo. Estão com um 
projeto, me ligaram ontem, de estar instalando agora em Venda Nova do Imigrante o 5G. 
Eu prefiro que fique com um G só, mas que funcione, porque a Vivo hoje em todo o 
município de Venda Nova está complicada. Então, que faço um ofício para que possamos 
melhorar o sinal da Vivo aqui. Quero falar para os senhores vereadores, todo o público 
presente, a Câmara de vereadores de Venda Nova do Imigrante está entre as 10 mais 
transparente no estado do Espírito Santo. Isso pega o mandato do ex-Presidente, que foi o 
Francisco Paulo Foletto, e 6 meses da minha gestão. Eu fico muito feliz pela conduta que 
foi feita, pelo trabalho que os outros presidentes também fizeram nessa casa, e de 78 
municípios, nós estamos entre os 10 colocados em transparência. Isso é muito gratificante 
para nós vereadores. Eu acho que o voto que nós tivemos, que nos elegeu, essa notícia 
nos faz crescer cada vez mais. Eu espero e estou lutando para que no ano que vem 
fiquemos entre os 3 primeiros, de preferência em primeiro, mas nos 10 já está um tamanho 
muito bom. Quero falar da feira livre, está de parabéns pela conduta que está fazendo. 
Estive lá na sexta-feira, bem organizada, a questão de cuidados, álcool, novos feirantes, 
hoje já passa de 42 feirantes, tem variedade de verdura, variedades de alimentação, 
variedades de queijo, e ainda música ao vivo e chope. Lembrando que o chope não paga 
com tiquete. Aquilo é para que os produtores possam trazer todos os seus produtos para 
não somente ali, mas que ali seja o pontapé inicial para eles. Quero falar para vocês sobre 
o MAP, Ministério da Agricultura da Pecuária e de Abastecimento, que está mandando para 
nós aqui um valor de repasse de R$ 477.500, valor da contrapartida de R$ 13.952, e o valor 
total do projeto de R$ 491.452, para recuperação de estradas vicinais de Venda Nova do 
Imigrante. Um valor de quase meio milhão de reais. E aí fica a pergunta, senhores 
vereadores: e o nosso revsol? O nosso revsol, é uma tristeza grande vir falar, porque desde 
a época que fomos secretários, que a gente vem batendo nessa tecla, e hoje temos 
emendas de deputados, e mais mais meio milhão, e parece que foi feita a licitação de 
transporte agora para buscar no município de Alfredo Chaves. E aí, temos esse meio milhão 
para isso. Temos mais aqui do MAP, mais R$ 482.500, quase meio milhão, para aquisição 
de patrulhas mecanizadas. Até o vereador Amilton fez um um indicativo lá em Brasília, onde 
a gente estava. Então, veio 1 milhão, meio milhão para patrulha mecanizada, e mais meio 
milhão para as recuperações das estradas vicinais. Quer dizer, 1 milhão para aplicação do 
revsol. Vamos torcer para que a empresa que ganhe já consiga fazer alguns projetos de 
estradas este ano ainda, de 2021. O que eu tenho para falar da questão da Secretaria de 
Obras, do nosso secretariado, que a Câmara Municipal está aqui para apoiar, está aqui 
para dar apoio, está aqui para dar a mão. Se tiver que fazer lei, se tiver que fazer projeto, se 
tiver que fazer mudanças no Regimento, que venham aqui nos procurar, senão, quem sai 
perdendo é o município. Então, mais nada a ser dito, boa noite a todos. Obrigado”. Em 
seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR WALACE RODRIGUES 
DE SOUZA, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite, radiouvintes, 
internautas, público presente na casa, Noel, Gleidson, nosso amigo aqui. Senhor 
Presidente, eu fiquei sabendo agora de tarde que a partir de amanhã sai a licitação sobre 
o revisol. E tomara a Deus que dê tudo certo, e o nosso projeto comece a dar andamento. 
Também vim parabenizar os servidores públicos. Esse mês é dia do meio ambiente. Então, 
quero parabenizar a eles, aos servidores braçais. Eu fico muito feliz de chegar lá na 



garagem, e saber que sou querido por eles todos, não só eu, como todos da casa, mas é 
bom a gente estar fazendo uma visita a eles durante o dia. São pessoas que necessitam 
também de um apoio da gente. Eu quero parabenizar a eles por isso aí. Agradecer a 
oportunidade de estar ali no dia a dia com eles, conversando, pedindo ideia, vendo 
sugestões. É o que a gente precisa. E parabenizar também os munícipes, que sempre 
estão aí pedindo alguma coisa, estão cobrando. É isso aí, eu gosto disso. A gente tem que 
botar na mesa o pedido do povo, e tentar trabalhar em conjunto, para que a gente possa 
fazer algo de melhor no nosso município. E vim parabenizar o pessoal da rua João Mendes, 
por estarem me cobrando sobre aquela pedra que fica lá atrapalhando, e graças a Deus 
hoje já foi iniciada novamente a detonação daquela pedra, e se Deus quiser, eu acho que 
a partir da semana que vem vamos começar o término da obra que foi começada há alguns 
meses atrás. No demais, muito obrigado, uma boa noite a todos e estamos juntos e 
misturados”. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente declarou encerrada 
a Sessão às 20 horas e 02 minutos, e para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, 
Gabriel Vilastre, lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada 
conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente, pelos Secretários e pelos demais 
Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 
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Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 
Santo, aos 14 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um. 
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